Resolugoes das atividades MATEMATICA
NN

Médulo 9 Nameros binomiais; Tridngulo 7=n"-2=n"=9=n=30un=-3
oaulo de Pascal e suas propriedades (1 2) ( 12 ) Felsa
= = <0Uu
7 n’>-2

\ 7+n?=2=12=n’=7T=n=+/7
& Falsa

Logo, n = 3 (divisor de 15).

01, B

Dados: (

m_1)_10;( " J=55. e

p—1 = A tabela da questdo contém o Tridngulo de Pascal.

15 I .
__ 1Bt 1514 Lo
13) 2113l 2

m-p

m m . . s
[ ):( J pois sdo binomiais complementares.
m-=p P

05 C

Pela Relacdo de Stifel: Linha "n " qualquer: —> Relagio de Stifel
Linha “n + 1" qualquer:
m-—1 m-1) (m
p—1 * p ) p O primeiro elemento de qualquer linha é sempre igual a 1,
n
1 ; ; ;
1O+(m ]:( m J visto ser dado pelo binomial (O)
m—
P P Se a soma dos trés primeiros elementos de certa linha é
m—1 121:
10+ =55
o} T+a+b=121=a+b=120
m-1) 45 Pela Relacdo de Stifel:
o ) a+b=c= 120 = ¢; logo, o terceiro elemento da linha

seguinte a n é igual a 120.

02 D

A
Dados: |~ |=28;[ * |=56. .
y y+1 12 linha: 1
5 ) 22 linha: 1 1
Pela Relagdo de Stifel: 32 linha: 1 2 1
X X x+1 42 linha: 1 3 3 1
+ = ali .
y) y+1) Ly+1 5*linha: 1 4 6 4 1
1 6 linha: 1 5 10 10 5 1
28+56 = (y N 1) Observando o Triangulo de Pascal-Tartaglia, verifica-se que:

[. O valor do segundo elemento de cada linha é uma uni-
(X+1] -y dade a menos que a linha.
y+1 (Exemplo: segundo elemento da linha 4 éigual a4 -1 = 3)
Logo, o segundo elemento da linha 2009 sera

D 2009 - 1 = 2008.
10 10 1 12 ll. O valor do penultimo elemento de cada linha é igual a
[ )4.( J+( ):( 5 J uma unidade a menos que a linha.
) 6 / n" -2 (Exemplo: Penultimo elemento da linha 5 é igual a
5-1=4)
M (11 12 Logo, o penultimo elemento da linha anterior a 2009,
(6)+(7J:( 5 2) ou seja, a linha 2008, serd 2008 — 1 = 2007.
- 7 ~ 7/ n-
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MATEMATICA 4

Portanto, a soma do segundo elemento da linha 2009 com
o pendltimo da linha 2008 vale 2008 + 2007 = 4015.

Substituindo:
D+ +3FP=0++3FX=21+1=2+1=3.

' - -
N\ Atividades propostas 05D
(10)_(10)
p) la) =p+tq=10 @
01D p-3q=2Q®
= -3
100) (100) (100 (102 {p+§ _12 ©
97 98 )"\ 99 || 98 poq=s =+
dp=32..p=8
(100)+[100)+(1OOJ+(100]+(102J 0+q=10
97 98 98 |1 99 )" | 98 8+q=10 q=2
\/ \J p+29=8+2-(2)=12
(101) N (101) N (102]
98 99 98
: 06 E
102Y (102\ (103 (n+3)+(n+5)+(n+4]+(n+3)
99 + 08 = % n+2 n+2 n+3 n+1
Colocando na ordem:
n+3 n+3 n+4 n+5
C net) (ne2)” n+3 " n+2

- -
Binomiais
consecutivos

k+1 N k+1 a k+2

2 3) (5

Relagdo de Stifel n+4 + n+4 + n+5

(k+2) (k+2) 3=5() n+2 n+3 n+2
=

-, - 2
ou

3 5 Binomiais
3+5=k+2=8=k+2=>k=6 consecutivos
B n+5) (n+5) (n+6
Aplicando a Relagédo de Stifel: n+3 n+2) (n+3
7 . 7 N 8 N 9 8 . 8 N 9 9 N 9 B 10 Binomia.lis
2 3 4 5 = 3 4 5 = 4 5171 5 = consecutivos
Az S/ &/ \NY NI/
8 9 10
(3) (“) (5J Ha C,, modos de abrir o palacio abrindo uma sé porta, C,,
10! =252 modos de abrir o palécio abrindo duas portas etc.
5t-5! Logo:
CoitC,tC it +C =X
A 6+6+6 6++6_+6
(12) (12) 0) (1) 2)"3) " e) T o
3 9 20=x+1
13 13 64 =x+1
D= 6 7 x =63
14 14
9 5

Com isso, tém-se duas colunas iguais cujo determinante

é zero.

Portanto, D = 0.
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08 E
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0 1
n
2n—1
0
n — 2n—1
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+

i
()

S 2

Portanto, log,N=log, 2% =39 log, 2 = 39.

n
3

+..+

y
2
)

10\ A
sz{(a,b)eN'N:m}
a+b
| 18
a:0:>b:18:>£:
0118l 0
| 1
a=1=b=17= 18! = 8
117! 1
I 18
a=2=b=16= 18! =
2116! 2
| 1
a=18=b=0= 18! = 8
18101 |18
(18 18 18 18) 6 o3y ao
S_(O]+(1)+(2)+"'+(18]_2 =(2°)° =8
11 B

Nota-se na tabela que a soma dos elementos de uma linha i
qualquer é dada por S, = 2",

SendoS=S,+S,+...+S tem-se S=20+2"+ ..+ 2077,
isto é, S é a soma dos n primeiros termos de uma P.G. cujo
primeiro termo é 1 e a razao é 2.

LOgO, S:a‘\.(q _1):1(2 _1):271_»].
q-1 21

12 C
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